

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОД КАЗАНЬ

КОМИССИЯ ПО КООРДИНАЦИИ
РАБОТЫ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ
КОРРУПЦИИ В Г.КАЗАНИ

Кремлевская ул., д.3, г.Казань,
Республика Татарстан, 420014



КАЗАН ШӘНӘРЕ
МУНИЦИПАЛЬ БЕРӘМЛЕГЕ

КАЗАН ШӘНӘРЕНДӘ
КОРРУПЦИЯГӘ КАРШЫ ЭШНЕ
КООРДИНАЦИЯЛӘУ КОМИССИЯСЕ

Кремль ур., 3 йорт, Казан ш.,
Татарстан Республикасы, 420014

Тел. (843) 299-17-08, факс (843) 299-17-09, e-mail: Elena.Toshheva@tatar.ru, www.kzn.ru

«09» августа 2023 г.

№3

УТВЕРЖДАЮ

Председатель Комиссии
по координации работы
по противодействию
коррупции в г.Казани –
Мэр г.Казани
И.Р.Метшин (эцп)

РЕШЕНИЕ

Повестка:

I. О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования г.Казани и их проектов в I полугодии 2023 года.

II. О деятельности Комиссии органов местного самоуправления г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов в I полугодии 2023 года.

III. О проведении выездного анализа деятельности структурных подразделений Исполнительного комитета г.Казани в рамках оказания практической помощи в реализации антикоррупционных мер и организации кадрового делопроизводства.

I. О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов муниципального образования г.Казани и их проектов в I полугодии 2023 года

Антикоррупционная экспертиза нормативно-правовых актов, проектов нормативно-правовых актов в муниципальном образовании г.Казани осуществляется в соответствии с порядками, утвержденными постановлением Мэра г.Казани от 22.06.2009 №217 «О проведении экспертизы нормативных правовых актов, проектов нормативных правовых актов Казанской городской Думы, Мэра г.Казани на предмет выявления коррупциогенных факторов» и постановлением Исполнительного комитета г.Казани от 13.10.2011 №6374 «О проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Исполнительного комитета г.Казани».

В I полугодии 2023 года проведена антикоррупционная экспертиза 221 муниципального нормативно-правового акта (далее – МНПА) и проекта МНПА. Для проведения независимой антикоррупционной экспертизы организована работа по размещению всех проектов МНПА на официальном портале органов местного самоуправления города Казани, а также на электронном сервисе «Независимая антикоррупционная экспертиза» официального портала Республики Татарстан. Органами прокуратуры в отношении двух проектов МНПА внесены акты реагирования. В целях устранения выявленных нарушений в два документа внесены необходимые изменения, исключены коррупциогенные факторы.

Всего за 6 месяцев 2023 года поступило одно заключение от независимого эксперта. По результатам рассмотрения заключения по одному проекту МНПА замечания учтены частично.

Ежеквартально информация о проведении антикоррупционной экспертизы обобщается и направляется в Министерство юстиции Республики Татарстан.

**II. О деятельности Комиссии
органов местного самоуправления г.Казани
по соблюдению требований к служебному поведению
муниципальных служащих, должностному поведению лиц,
замещающих муниципальные должности,
и урегулированию конфликта интересов
в I полугодии 2023 года**

Комиссия органов местного самоуправления г.Казани по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих, должностному поведению лиц, замещающих муниципальные должности, и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) образована постановлением Мэра г.Казани от 20.04.2016 №71 в соответствии с федеральными законами от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 02.03.2007 №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 №821 и на основании Указа Президента Республики Татарстан от 25.08.2010 №УП-569 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов».

Всего в I полугодии 2023 года проведено 12 заседаний Комиссии, на которых рассмотрено 19 материалов по следующим вопросам:

- представление муниципальными служащими недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (7 материалов);
- невозможность по объективным причинам представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супруга (супруги) и (или) несовершеннолетних детей (6 материалов);
- несоблюдение требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов (4 материала);
- уведомление муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (1 материал);
- контроль за соответствием доходов лиц, замещающих муниципальные должности, и иных лиц их доходам (1 материал).

По итогам рассмотрения материалов были приняты следующие решения:

- рекомендовать работодателю применить дисциплинарное взыскание по отношению к четырем муниципальным служащим в виде замечаний, к трем муниципальным служащим – в виде выговора;

- в отношении двух муниципальных служащих – предупредить о недопустимости представления в кадровую службу недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и указать на необходимость более внимательного и ответственного отношения к представлению данных сведений;

- по шести муниципальным служащим установлено, что причина непредставления ими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год на своих несовершеннолетних детей является объективной и уважительной;

- в части рассмотрения материалов по вопросу требований к служебному поведению установлено, что двое муниципальных служащих соблюдали требования к служебному поведению, один муниципальный служащий не соблюдал принципы профессиональной служебной этики и основные правила служебного поведения;

- по одному эпизоду признано, что конфликт интересов возможен, работодателю было рекомендовано принять меры по исключению возможного конфликта интересов;

- в части рассмотрения процедуры контроля за соответствием доходов лиц, замещающих муниципальные должности, и иных лиц их доходам установлено, что доходы супруга одного муниципального служащего не могут считаться полными и достоверными.

В I полугодии 2023 года информация от постоянно действующих руководящих органов политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общероссийских, межрегиональных и региональных общественных объединений, не являющихся политическими партиями, от Общественной палаты Республики Татарстан, общероссийских и республиканских средств массовой информации, являющихся основанием для осуществления проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, не поступала.

III. О проведении выездного анализа деятельности структурных подразделений Исполнительного комитета г.Казани в рамках оказания практической помощи в реализации антикоррупционных мер и организации кадрового делопроизводства

В период с мая по июль 2023 года был осуществлен выезд рабочей группы по вопросам противодействия коррупции (далее – Рабочая группа), в состав которой вошли Советник Мэра г.Казани по вопросам противодействия коррупции, а также сотрудники управления кадровой политики и управления контроля и антикоррупционной работы Аппарата Исполнительного комитета г.Казани. Деятельность Рабочей группы была организована в рамках оказания практической помощи в реализации антикоррупционных мер, а также с целью подведения итогов декларационной кампании по итогам 2022 года. Всего был проведен анализ деятельности четырех структурных подразделений Исполнительного комитета г.Казани.

Результаты проведенного анализа свидетельствуют о необходимости усиления деятельности по организации работы в соответствии с законодательством о муниципальной службе и о противодействии коррупции, а также об улучшении ведения кадрового делопроизводства. Учреждениям предписано в кратчайшие сроки организовать работу по устраниению выявленных замечаний и недостатков. Необходимые рекомендации и разъяснения были даны руководителям структурных подразделений Исполнительного комитета г.Казани и сотрудникам, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.

Учитывая вышеизложенное, Комиссия по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани **решила:**

1. Руководителям органов местного самоуправления г.Казани, территориальных и отраслевых (функциональных) подразделений Исполнительного комитета г.Казани продолжить работу по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и недопущению коррупциогенных факторов при подготовке нормативных правовых актов.

2. Секретариату Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани продолжить организацию деятельности Комиссии.

3. Управлению кадровой политики и управлению контроля и антикоррупционной работы Аппарата Исполнительного комитета г.Казани продолжить проведение выездного анализа деятельности структурных подразделений Исполнительного комитета г.Казани в рамках оказания практической помощи в реализации антикоррупционных мер и организации кадрового делопроизводства.

4. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на секретариат Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани.

Заместитель председателя Комиссии

(эцп)

Б.Р.Алеев